



三星杯 邱峻力擒石佛 决赛会师孔杰

新华社上海11月5日体育专电(记者 王镜宇 肖春飞)中国排名第七的邱峻八日下午在这里进行的第14届三星杯世界围棋大师赛三番棋半决赛决胜局中执白中盘战胜昔日的世界冠军第一人李昌镐九段,与另一位中国棋手孔杰九段会师决赛。

这是邱峻八段在职业生涯中首次闯入世界大赛决赛,本届比赛的桂冠也提前落入中国队囊中。无论最终是孔杰还是邱峻夺冠,都将成为继马晓春、俞斌、常昊、罗洗河和古力之后中国的第六位围棋男子世界冠军。

邱峻在赛后说:“挺激动的,赢李昌镐挺不容易。”在被问到有没有信心夺取冠军时,以低调、谦虚闻名的“邱宝”老老实实地回答说:“没什么信心。”

“没什么信心”是邱峻挂在嘴边的话。27岁的他已经夺得过全国个人赛、名人战、理光杯、倡棋杯等国内赛事冠军头衔,但在以往世界大赛中的最好战绩只是打入八强。因此,赛前韩国媒体普遍看好曾经夺得过17个世界冠军头衔的李昌镐。

李昌镐4日赢得三番棋第二局之后,把这场备受关注的半决赛拖入决胜局。经过重新

猜先,李昌镐执黑先行以星·无忧角开局,邱峻应以中国流。序盘阶段,黑棋在左下角下得有些缓,遭到白棋的猛烈攻击。激战之中,黑棋大龙一度有些危险。不过,后来双方达成妥协,中午封盘时局面大致相当。

胜负的关键处出现在下午续战之后。白118在右下角的黑空中试应手,仓促之中李昌镐应对有误,被白棋在空里妙手出棋。赛后邱峻表示,黑棋在这个局部便宜了4.5目,此后白棋一直处于劣势。

官子阶段,邱峻也下得非常出色,让当年号称官子天下第一的李昌镐无计可施。弈至第228手,李昌镐投子认输。

中国棋手今年在世界大赛中战绩辉煌,古力和常昊先后在丰田杯、LG杯、BC信用卡杯和春兰杯赛中问鼎。邱峻在番棋比赛中力克李昌镐,让这种良好势头得以延续。

自2005年夺得春兰杯冠军之后,“石佛”李昌镐走下神坛,连续八次在世界大赛中屈居亚军。在自己的全盛时期,李昌镐曾经七次在孤身闯入四强的情况下最后摘冠而去,可是这次他未能再次书写奇迹。

左图:邱峻在比赛中。 新华社发

温哥华冬奥会倒计时100天



11月4日,加拿大国务部长伦恩(右四)、遗产与官方语言部长莫尔(右三)等嘉宾在庆祝活动上与吉祥物合影。当日,加拿大联邦政府在首都渥太华举行仪式,欢庆2010年温哥华冬奥会及残奥会倒计时100天。分管体育事务的加拿大国务部长伦恩等政府官员和运动员代表出席了庆祝活动。温哥华冬奥会吉祥物雷鸟精灵、北极熊米加、北美野人魁特奇也出现在庆祝仪式上。

新华社记者 杨士龙 摄

世界武术世锦赛落幕 陈彦召马岚双双夺冠

本报讯(记者 刘超峰)刚刚在全运会上摘得一金两铜的我省名将陈彦召和马岚日前参加在加拿大多伦多举行的第十届武术世锦赛,最终经过顽强奋战,代表中国武术队参赛的陈彦召和马岚表现出色,分别夺得武术散打和套路的冠军,为中国代表团获得了两枚金牌。至此在本届世界武术锦标赛上,中国武术队以14枚金牌名列各参赛队之首。

陈彦召和马岚是我省著名运动员,在刚刚结束的全国第十一届运动会上,从塔沟武校走出来的名将陈彦召战胜各路强手,摘得90公斤以上级比赛的冠军。而马岚在全运会武术套路项目上虽表现出色,但由于受客观因素的干扰与金牌失之交臂。在本次世界武术锦标赛中,马岚在比赛中不负众望,以完美的表现征服现场裁判,最终获得女子长拳的金牌,一洗全运无金的遗憾。

中超最佳阵容评选揭晓 建业赵鹏入围第一阵容

本报讯(记者 刘超峰)随着中超联赛的结束,各式各样的评选逐渐浮出水面。由权威网站新浪体育频道评选的最佳阵容也已经揭晓,在评选的343阵形最佳阵容中,建业后卫赵鹏成功入选,这也是建业入选第一阵容的唯一队员。新科国脚赵鹏不仅是河南建业的防线核心,而且在国家队也逐步占据主力位置,由于在中超的出色表现,本赛季赵鹏共5次入选单轮最佳阵容。他与长春亚泰的卡巴雷罗、北京国安的徐云龙一起入选今年最佳后卫阵容。而建业门将曾诚、中场大将徐洋和陆峰、锋线外援奥利萨德贝均以替补的身份入选本年度最佳阵容。

另外由搜狐体育举行的“票选2009赛季中超最佳阵容、最佳球员、最佳外援、最佳新人”活动日前圆满结束。在全国球迷特别是中原球迷的鼎力支持下,河南建业成为本次票选的最大赢家,不仅三人入选第一阵容,还在个人奖项上收获颇丰。在球迷推荐的2009赛季第一阵容中,河南建业共有奥利萨德贝、徐洋和赵鹏三人入选,力压北京国安、山东鲁能等豪门,成为入选人数最多的球队。

火箭加时惜败湖人

新华社华盛顿11月4日体育专电(记者 梁金雄)领先了大半场的火箭队4日遗憾地主场加时一分惜败卫冕总冠军湖人队。

火箭这场球多少让人们又想起了上赛季季后赛与湖人队的七场大战。当时,火箭队也是在没了球队两大核心姚明和麦迪的情况下,靠着一色的角色球员在主场勇挫湖人队。

“我一直想我该赢,”火箭主帅阿德尔曼遗憾地说,“我认为我们有太多的机会赢球。”

火箭队在前三节几乎一直在比分上压着客队,一度还领先8分。第四节两分钟过后,火箭队还保持着7分优势。可最后七分钟里湖人队一拿球就坚持把球交给科比处理。后者也不辜负全队的重托,即便火箭两名队员防他,他一样会把球投进篮筐或制造对手犯规。结果这七分钟里他一人包办本队最后13分的10分。

而火箭队最后七分钟里9投仅3中,而且还出现4次致命的失误,最后一次进攻靠阿里扎的三分球才把比赛拖入加时赛。

加时赛科比依然令火箭队员防不胜防,拿到全队11分中的6分。与此同时,湖人中锋拜纳姆显示出全场最高度的优势,他两次抢到进攻篮板并4罚3中。

最后24秒落后一分的火箭队有两次进攻机会赢下比赛,可在对手严密防守下竟连球都没能投向篮筐,暴露出了球队没有球星关键时刻挺身而出的致命缺陷。

少一些竞技 多一份参与

一提到运动会,人们首先想到的恐怕就是冠军和比赛。当然,过分注重这两个成分,运动会也就变了味儿。目前郑州市正在举行的第十届运动会就给人眼前一亮的感觉,亮就亮在这届运动会是市民自己的运动会,运动员竞技的成分少了,群众参与的成分多了。

从市十运会所设的比赛项目看,除了有田径、游泳、篮球、足球、排球等竞技性项目外,也有像棋类、幼儿体操、大众健身操、拔河、门球、登山等老百姓喜闻乐见参与性很强的项目。再看看参加市十运会的选手们,他们当中除了青少年选手算是准专业运动员外,其他的选手均来自全市的机关、企业、学校等各行各业。市十运会更像一个充满了不同口味的“盛宴”,在这里你可以品尝到充满激情的竞技体育,也可以感受到充满乐趣的群众体育。

“锦标主义”泛滥,“假球”、“黑哨”、“兴奋剂”等“怪病”流行。许多运动会距离普通群众越来越远,也变得越来越没有意思。市十运会中竞技的成分少了,参与的成分多了。同处一个单位的同事一道结伴参加比赛,这样不但锻炼了身体,也增进了彼此间的友谊;兄弟单位或是兄弟县(市)的队伍同台较量,“比”并非至关重要,通过比赛促进相互



间的了解和理解,通过比赛彼此间交上朋友,这何乐而不为呢?

竞技少一些,参与多一些。让越来越多的绿城市民通过市十运会这个舞台,这个渠道,认识到参与健身的好处,让越来越多的市民远离酒桌、牌桌,参与到全民健身的活动中来。“没想到健

身后浑身会这么舒服,以后我一定要多运动!”这是记者这几天在采访市十运会时最常听到的一句话。市十运会能达到如此效果,以此来引导市民积极参与健身,岂不事半功倍?

上图:市运动会拔河比赛现场。 本报记者 陈凯文/图

河南女篮:重建从联赛开始

“注意你们的步伐!”“速度,速度一定要快!”“防守,控制好篮板球!”昨天省球类运动管理中心篮球训练馆内,河南豫光金铅女篮征战新赛季WCBA前的最后一堂训练课,主帅李建新的声音一如以往。不同的是,围绕在李建新身边的不再是那些熟悉的老将,取而代之的是一张张稚嫩的面孔。“老队员们退役了,新赛季联赛我们是‘小鬼’当家。”李建新笑着说。

老将退役损失不小

全运会结束后,刘小红、郑安南、葛丽娟和刘宁四位河南女篮的主将正式退役。一下子走了这么多主力球员,对河南女篮影响很大。刘小红、郑安南两位主力曾经入选过国家队,前者是河南女篮内线的中流砥柱,后者则是河南女篮锋线的一把尖刀,刘小红、郑安南的退役使得河南女篮不少了两个得分点,而且在防守上也逊色不少。葛丽娟和刘宁都是河南女篮的组织后卫,她们的退役无疑使球队少了“大脑”。

“这是自然规律,谁能打一辈子球?老将们的退役对球队影响不小,但这也是客观存在的事实,我们只能想办法去适应和改变。”李建新平静的话语中流露着无奈。

新人出场尚需磨练

目前河南女篮阵中的年轻球员共有8人,这些小将们还是一脸稚气,但她们的确已深知自己身

上责任重大,因此在训练时格外卖力。

孙杰可谓是河南女篮近期最大发现,通过全运会的锻炼她进步很大。全运会结束后,河南女篮仅仅休息了两天便转入新赛季联赛的备战当中。通过前一阶段的备战训练,吴迪、蒋梓等年轻队员也有很大进步。

年轻无极限,但年轻也意味着经验欠缺。李建新坦言:“新赛季的WCBA,河南女篮将以年轻队员为班底,当然这样会输掉一些比赛,但对于这批年轻队员来说将是很好的锻炼。”

内外强援以老带新

重建中的河南女篮离不开老将,王静、潘丽、苏华等老将还留在河南女篮阵营中,新赛季的WCBA她们将是年轻小将们的表率。

另外,为了弥补内线实力,河南女篮还引进了身高2.03米的美国外援凯蒂。现年28岁的凯蒂是美国WNBA现役球员,之前效力于芝加哥天空队。别看凯蒂身材高大,但并不笨拙,积极地防守和强大的内线攻击力将使她成为河南女篮在新赛季攻城拔寨的“利器”。为河南女篮获得上赛季联赛第五名立下战功的内援纪妍妍也已回到队中。河南女篮还从福建队短期引进了曾入选国青队的吴金珠。司职组织后卫的她经过前一阶段的训练,已经显现了其自身的能力,有她在,河南女篮的“大脑”应该不会瘫痪。

本报记者 陈凯

汇丰冠军赛挥杆 伍兹首轮列第五

新华社上海11月5日体育专电(记者 吴霞)汇丰冠军赛5日在上海佘山国际高尔夫俱乐部挥杆,包括世界头号球星“老虎”伍兹在内的7位世界排名前十的高尔夫选手悉数亮相。

首轮比赛结束后,美国选手尼克·沃特尼以64杆、低于标准杆8杆的成绩,暂时排名第一。备受瞩目的“老虎”伍兹首轮未能“发威”,第一杆便打出一个啃地球,首轮结束只交出67杆、低于标准杆5杆,与美国同胞金河珍、中华台北选手林

文堂以及英国选手保罗·卡西并列第五。“老虎”显然对自己的表现不甚满意,“我今天觉得有些沮丧,出现了两次失误,确实不是一个好的开始”。除了第一杆的啃地球,“老虎”所说的第二次失误是在第六洞三杆洞中错过的一个中长距离的长推,吞下柏忌。

汇丰冠军赛始于2005年,今年4月升级为世界高尔夫锦标赛四大赛事之一,成为目前唯一在美国之外举办的高尔夫球世锦赛。

欧冠:巴萨客场空手而归

不成问题。

同日,此前1胜2负、在E组排名第三的利物浦队客场面对小组头名里昂队。三连胜的里昂再拿一分即可挺进16强;伤兵满营的利物浦若无功而返则注定出局。凭借巴贝尔第83分钟的一脚射球,利物浦看到了全取3分的希望,但疲软的防线却让“红军”在第90分钟时丢球,送里昂提前晋级。

佛罗伦萨队5:2大胜匈牙利的德布勒森队,以9分排名E组第二,落后其5分的“红军”若想赶超只是理论上存在可能性。G组中,塞维利亚和斯图加特、乌尔齐塞尼和格拉斯哥流浪者均战成1:1平。

下图:巴萨队长普约尔争顶头球。 新华社发

